
Landeshauptstadt Magdeburg  Magdeburg, 18.03.13 

Der Oberbürgermeister 
 
 

Niederschrift 
 
 
 
     
 Sitzung - OR-R/C/039(V)/13 

Gremium     
 Wochentag, Ort Beginn Ende 
 Datum    
     
     

Ortschaftsrat 
Randau/Calenberge 

Donnerstag, Bürgerhaus, 
Müllerbreite 16 

19:00Uhr 20:00Uhr 

     
 14.03.2013    
     

Tagesordnung: 

 
  Öffentliche Sitzung 
  
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
2 Bestätigung der Tagesordnung 
  
3 Genehmigung der Niederschrift vom 14.02.2013 
  
4 Anfragen 
  
5 Bearbeitungsgegenstände des Ortschaftsrates 
  
5.1 Information von der letzten Stadtratssitzung 
  
5.2 Erlebnispfad, Stand der Arbeiten 
  
5.3 Dorffest 2013 
  
6 Bürgerfragestunde 
  
7 Verschiedenes 
  

Anwesend: 
 
Vorsitzender 
Ortsbürgermeister Günther Kräuter  
Mitglieder des Gremiums 
Ortschaftsrat Axel Jahoda  
Ortschaftsrat Michael Kaufholz  
Ortschaftssrätin Johanna Pellmann  
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Geschäftsführung 
Herr Gerald Schneckenhaus  
 
Mitglieder des Gremiums 
Ortschaftsrat Peter Hagemann  
Ortschaftsrat Dr. Norbert Rolf Karl  
Ortschaftsrat Klaus-Werner Schulz  
 
 Öffentliche Sitzung 
 
1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Ortsbürgermeister Günther Kräuter begrüßte die Ortschaftsräte und die anwesenden 
Bürger. Er stellte die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest. Von 7 Ortschaftsräten waren 4 
anwesend. Damit war die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates Randau/Calenberge gegeben.  
 
2. Bestätigung der Tagesordnung 
 
Der Ortschaftsrat bestätigte die Tagesordnung einstimmig. 
 
3. Genehmigung der Niederschrift vom 14.02.2013 
 
Der Ortschaftsrat bestätigte die Niederschrift vom 14.02.2013 einstimmig. 
 
4. Anfragen 
 
Keine Anfragen 
 
5. Bearbeitungsgegenstände des Ortschaftsrates 
 
5.1. Information von der letzten Stadtratssitzung 
 
Der Ortsbürgermeister berichtete von der letzten Stadtratssitzung. 
Es wurden keine relevanten Themen für Randau/Calenberge besprochen. 
 
5.2. Erlebnispfad, Stand der Arbeiten 
 
Der Ortsbürgermeister berichtete vom Stand der Arbeiten zum Erlebnispfad. Probleme bei den 
Arbeiten bereitete die schlechte Witterung. Nächsten Donnerstag sollen die Arbeiten fortgesetzt 
werden. Die Hälfte des Geldes wurde der Firma überwiesen. Bis zum Volleyballturnier am 7./8. 
Juni soll die Anlage fertiggestellt werden. Für die Sponsoren wird ein Stein mit den 
Namenszügen der Sponsoren aufgestellt und ein gesonderter Empfang organisiert. Vom 
Saurierpark in der Lausitz sind eventuell Dauerleihgaben von Steinzeittieren zur Platzierung auf 
den Erlebnispfad zu erwarten. Der Eröffnungstermin für das Steinzeitdorf wurde auf den 4. Mai 
verschoben.  
 
5.3. Dorffest 2013 
 
Herr Kräuter und Herr Kaufholz berichteten zu den Vorbereitungen zum Dorffest 2013 in 
Randau. Das Dorffest soll vom 7.-9.06.2013 stattfinden. Am Sonnabend findet das 
Volleyballturnier statt. Am Abend sollfindet ein Tanz statt. Der Freitag wird von der Cateringfirma 
(Bereitstellung eines kostenlosen Zeltes) gestaltet. 2 Hüpfeburgen und 1 Karussell werden da 
sein. SCM-Sportler geben Autogramme. Am Sonntag Vormittag findet ein Skatturnier statt. Am 
Nachmittag tritt der Theaterverein Randau auf und es gibt Kaffee und Kuchen. 
Frau Pellmann wird als Vertreterin von Randau/Calenberge in Absprache mit den 
ortsansässigen Vereinen bei der GWA Gelder für die Veranstaltung bei der GWA beantragen.  
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6. Bürgerfragestunde 
 
Frau Pellmann erkundigte sich nach dem Randauer Schloss. 
 
Her Kräuter berichtete das es im Nachbargrundstück gebrannt hat. Ansonsten gibt es nichts 
Neues zum Schloss zu berichten. 
 
Der Ortschaftsrat beschloss einstimmig, dass der Ortsbürgermeister aus seinem Fonds 
Sperrholzplatten für die Herstellung von Warnschildern bezahlt. 
 
Herr Kaufholz gab zu bedenken, dass zum Dorffest zusätzliche Parkplätze ausgewiesen werden 
müssen. 
 
Herr Bierschenk schlug vor an den Wänden des Bürgerhauses Randau eine Wanderausstellung 
zu installieren. 
 
Herr Jahoda wies auf die schlechte Ansicht hin, die  durch die Bauhütte am Aufsteller zum 
Schönfelder Haus hervorgerufen wird. 
Der Ortschaftsrat sprach sich für ein Gespräch mit der GISE aus, um den Zustand zu 
verändern. 
 
7. Verschiedenes 
 
Herr Kräuter berichtete, dass Randau bei der Bewerbung beim Radio als Anlaufstation einer 
Radtour nicht berücksichtigt wurde. Aber es soll im Radio Werbung für das Dorffest 2013 
erfolgen. Die Pappeln bei Braumanns werden zur Gefahrenabwehr vom Grundstückseigentümer 
den Interessenten von Calenberge beseitigt. 
Zur Bebauung der an den Randauer Straßen vorhandenen Grundstücke soll beim Baudezernat 
nochmals nachgefragt werden. 
 
Herr Grzelka berichtete, dass in Calenberge zum Neubau der Feuerwehr der Standort des 
jetzigen Gerätehauses in Frage kommen könnte. Dann wäre die Möglichkeit wieder offen für 
den Heimatverein Calenberge einen Container auf dem Gelände des Bürgerhauses Calenberge 
zu installieren. 
 
Herr Bierschenk fragte den Ortschaftsrat, ob die Sanierung des Parkett und der Bestuhlung im 
Bürgerhaus Randau noch aktuell ist. 
 
Herr Kräuter: Das war schon Thema in einer der letzen Ortschaftsratsitzungen und soll auch 
nochmals bei der OB-Dienstberatung an 2.07.2013 angesprochen werden. 
 
Herr Grzelka sprach in diesem Zusammenhang die notwendige Sanierung der Außentüren des 
Bürgerhauses Calenberge an. 
 
Der Ortsbürgermeister schloss die Sitzung um 20 Uhr.  
Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung. 
 
 
 
 
 
Günther Kräuter Gerald Schneckenhaus 
Vorsitzender Schriftführer 
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